
Ata da 34ª Sessão Ordinária, do 4º Período Legislativo, da 

2ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

 

 

Aos trinta dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriana de Souza 

Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Manuel Aparecido Nazário, 

Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, 

Tatiany de Souza Costa e Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do vereador José Nilton 

Moretto que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a 

Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou 

a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1ª 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo nesse momento 

fazendo uso da palavra o presidente José Nilton Moretto, quero aproveitar o momento e 

fazer um convite aos senhores vereadores que amanha a tarde as dezessete horas haverá 

uma reunião informal com o Secretário de Agricultura para prestar  esclarecimentos 

espontaneamente. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa tarde senhor 

presidente, senhores vereadores, publico presente,  colaboradores da Casa, ouvintes da 

Rádio  e do Facebook, quero  aqui primeiramente parabenizar a secretaria de Assistência 

Social que fez o Natal Iluminado,  no ano passado estava bonito, esse ano está mais bonito 

ainda, investiram mais ainda o pessoal está gostando, as pessoas estão tirando fotos para 

guardar de recordação da praça porque ficou muito bonito, quero agradecer o secretário 

de obras pelo patrolamento que ele fez na  Estrada do Rio Ferro e na 225, pena que não 

deu uma  chuva para firmar, dá para andar o problema é o pó mas o  motorista consciente 

anda com calma que não vai acontecer nada, quero parabenizar a  equipe do Cleverson 

Anacleto do Clube da Quarta que mais uma vez esteve ajudando quem precisa ajudando 

na macarronada solidária em prol de um amigo nosso que está com câncer, quero 

agradecer a todos que compraram a macarronada ou que ajudaram com patrocínio,  

comprando, ajudando assar, seu  Jacir, Dona Mércia, Tareco que foram os idealizadores, 

quero parabenizar m nome do Jacir do Tareco a todos que compraram no dia, que assaram 

os frangos, que fizeram o macarrão e tudo, obrigado. E por não haver ninguém interessado 

em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o 

quórum presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 

1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 028/2020, Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial, e dá outras providências. Em 

seguida despacha o Projeto de Lei nº 028/2020 para a Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação Final, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra a vereadora 



Tatiany de Souza Costa para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente 

colocou em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. 

Retornando aos trabalhos solicito a secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 028/2020, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa tarde 

presidente, nobres vereadores vereadoras, boa tarde colaboradores da Casa a todos que 

estão nos ouvindo através do rádio e Facebook, presidente esse projeto ele pede uma 

abertura de orçamento no valor de cento e quarenta e cinco mil reais no qual segundo a 

solicitação é para uma compra de uma ambulância nova, caminhonete a diesel no qual 

vem atender a necessidade da nossa sociedade, também sabemos que para autorizar a 

abertura de créditos é necessário existência de recursos no qual se encontra também uma 

cópia do extrato da conta da Caixa Econômica comprovando a existência de tal recurso 

então o projeto também pede abertura do PPA, LDO e LOA no qual faz necessário para 

poder colocar no orçamento, são projetos do recurso do Estado através do Governador 

Mauro Mendes e Secretário de Saúde do Estado de Mato Grosso Gilberto Figueiredo se 

não me falha a memória no qual firmaram um termo de compromisso e destinar ao 

município esse montante para aquisição da compra de uma nova ambulância para Feliz 

Natal.  Com a palavra vereadora a vereadora Sidônia Kessler boa tarde senhor presidente 

isso é um fruto de várias viagens que alguns vereadores fizeram para Cuiabá pode se ver 

que é a Resolução 139/2015, falo dos nove vereadores que sempre que viajavam 

protocolavam ofícios em todos os setores do Estado até em Brasília, o pedido de 

ambulância nós pegamos na gestão passada da finalização do PT no Brasil da cassação 

da presidente Dilma onde todas as portas estão fechadas para nós vereadores, para prefeito 

e Governo do Estado, acredito que tenha sido essa uma era nova de um novo governo no 

país e no Estado acho que nós nunca vimos tanto dinheiro na saúde, no asfalto e acredito 

que deve vir moradias no próximo ano e várias outras aquisições que o Estado e os 

municípios podem querer, então acredito que esse plantio aqui tenha sido dos novos 

vereadores que viajavam e protocolavam em Cuiabá as vezes você não ganha naquele 

momento mas fica lá protocolado e uma hora sai Graças a Deus estas ambulâncias 

caminhonete que aqui vieram foram frutos do que nós plantamos no passado e o que nós 

fizemos nesse mandato será um fruto no próximo mandato do próximo prefeito e demais 

vereadores, então de ante mão quero agradecer o Governo do Estado Mauro Mendes por 

estar olhando pelo nosso município que era muito carente de ambulância hoje tem 

sobrando e deixamos um mandato nós que não elegemos com dever cumprido conforme 

as orientações e demandas do Estado nem tudo a gente conseguiu mas fizemos a nossa 

parte então quero só agradecer o Governo Estado muito obrigada. Coloca em única 

votação o Projeto de Lei nº 028/2020, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 029/2020, Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir crédito adicional por excesso provável de arrecadação até o montante 

de R$ 900.000,000 (novecentos mil reais), e dá outras providências. Em seguida despacha 

o Projeto de Lei nº 029/2020 para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, 



Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany de Souza 

Costa para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente colocou em votação 

a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por 

alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos 

solicito a secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 029/2020, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, retorno a tribuna para 

esclarecer o Projeto 029/2020, os trâmites igual ao projeto 028 é necessário abertura de 

crédito tanto no PPA e LOA mas o que me eu quero falar realmente presidente Moretto é 

a seriedade que nosso Brasil vem sendo guiado nosso presidente hoje consegue sobrar 

dinheiro em caixa do Governo Federal para destinar para os outros para os municípios, 

este projeto de novecentos mil reais onde se fala do possível excesso de arrecadação já é 

justamente a compensação do FPM que são recursos que o governo recebeu a mais e 

todos os cento e quarenta e um municípios de Mato Grosso ou de todo o Brasil tem direito 

na participação desse recurso é um percentual, por isso se chama o FPM Fundo de 

Participação dos Municípios, o município de Feliz Natal irá receber novecentos mil reais, 

assim também como cita o nosso Governador Mauro Mendes vem olhando com seriedade 

também no Estado do Mato Grosso um Estado aqui vinha praticamente quebrado com 

salários atrasados professores em greve e isso tudo foi motivo de orgulho para nós poder 

falar que o nosso município também vai receber uma parte do recurso aonde antigamente 

a gente via que o recurso era escondido era tapeado era camuflado para que pudesse sobrar 

nos cofres  do Estado ou até mesmo do Governo Federal, assim também como cito o 

próprio orçamento do nosso município onde conversando com o prefeito e está com mais 

de dezessete milhões em caixa também o pagamentos em dia, tudo em dia no nosso 

município pagamento também de servidor, pagamento de colaboradores, fornecedores 

todos em dia, sabemos que desse dinheiro que está em caixa é uma grande parte já está 

em orçamento tanto para obras que estão em execução quanto para algumas que serão 

feitas um exemplo a MT 225 que são cinco milhões de reais e mais um milhão e oitocentos 

mil reais através de horas máquinas e parcerias, então voltando ao projeto 029/2020 onde 

ele pede abertura desse orçamento para que possa cortar o excesso de arrecadação tanto 

de oitocentos mil que é o FPM e cem mil que é da transferência do Fethab, então 

presidente eu principalmente voto com muito orgulho em falar que o nosso município irá 

receber mais novecentos mil reais o projeto cita pagamento de servidores colaboradores 

enfim é um recurso aberto ele pode ser utilizado em qualquer área até mesmo porque o 

prefeito já está eu acho em processo de transição e dia trinta e um de dezembro ele quer 

deixar o caixa ou até mesmo tudo paga tudo organizado o que é de fato obrigação dele, 

deixar tudo organizado e esse dinheiro nada mais é do que irá servir também para isso 

para que ele venha deixar tudo zerado com as contas tudo bem certinho. Coloca em única 

votação o Projeto de Lei nº 029/2020, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura do  Requerimento nº 002/2020, para que seja convocado o 

Senhor Eduardo Ferreira Rosa, Secretário Municipal de Agricultura para alguns 

esclarecimentos, de autoria dos vereadores José Nilton Moretto PSDB, Adriana de Souza 



Silva MDB, Sidônia Kessler MDB, Txonto Ikpeng MDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, 

Marcelo Luiz Ceolin MDB, Tatiany de Souza Costa PDT e Manoel Aparecido Nazário 

MDB. Coloca em única votação o Requerimento nº 002/2020, sendo o mesmo aprovado 

por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa tarde 

a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 

 

 

 

 


